



**Огни  
Кубани**

3 февраля 2015г.  
№8 (14446)

**8**

**В КОНЦЕ  
НОМЕРА**

## НАМ — ПИСЬМО

### ЭНТУЗИАСТЫ И ВЫДУМЩИКИ

В этом году мы с детворой попали на новогодний праздник в кинотеатр «Космос». Ростовые куклы восхитили всех. Волк, Козлята, Курочка Ряба и другие зверушки спускались со сцены к детворе, вовлекали их в спектакль. Мои дети подпрыгивали от восторга. Такого еще не видели нигде. Представление организовали работники кинотеатра «Космос». Здесь трудится коллектив энтузиастов и выдумщиков. Они радуют нас акциями, веселыми праздниками, тематическими мероприятиями для детей и взрослых. Не удивляюсь, что к нам едут со всей округи. Кинотеатр стал центром активного отдыха жителей и гостей станицы.

**Е. ВАСИЛЬЕВА.**

### КОСТЕР У КРЕЩЕНСКОЙ ВОДЫ

Освящение реки Челбас в хуторе Привольном в крещенскую ночь стало ярким событием. По традиции на Богоявление к нам приезжает настоятель храма поселка Мирского отец Анатолий. В крещенскую ночь многие привольненцы не спали. За час до полуночи у проруби в форме креста начался молебен. На костер, грелся чай. А желающих окунуться в освященные воды не уменьшалось. В хуторе Привольном нет церкви. Жителям приходится ездить в поселок Мирской, Кропоткин или станицу Кавказскую, где православные традиции односельчане соблюдают. Повышается и культура поведения во время обрядов.

**О. КОВАЛЕВА. х. Привольный.**

## Горячие телефоны

«Телефон доверия» по фактам коррупционной направленности в органах местного самоуправления муниципального образования Кавказский район — **7-87-12**, прием заявлений граждан по «телефону доверия» осуществляется в рабочее время с 9.00 до 18.00.

## Народные приметы

**3 февраля — Максимов день.**

На Максима русские хозяйки пекли расстегаи — открытые пироги — с рыбой, яйцами, грибами, мясом не только для домочадцев, но и для родни, друзей, одеяли нищих. В этот день было принято мириться тем, кто в ссоре, молиться о мире и помощи. Если 3 февраля на улице было ясно, весна обещала быть ранней. Считалось, что молитва Максиму Греку в этот день за доброго и дорогого человека даровала ему благополучие. К нему часто обращали свои молитвы сироты, девушки на выданье без приданого и нищие обездоленные люди.

## «Рождественская» Екатерины Гориной

### ▶ ДЕТСКИЙ МИР

Воспитанница Кавказского Дома детского творчества Екатерина Горина с преподавателем Олегом Дмитриевым получили приглашение на гала-концерт в Краснодаре. Екатерина занимается в объединении «Эстрадное пение». На краевом конкурсе «Светлый праздник — Рождество Христово» юная исполнительница из станицы Кавказской отмечена дипломом второй степени.

На гала-концерте Екатерина исполнила песню С.Трофимова «Рождественская». Ей аплодировали и члены жюри. Там же прошла церемония награждения. Екатерине вручили диплом, а Олегу Дмитриеву — грамоту министерства образования Краснодарского края.

**Ольга ВАСИЛЬЧЕНКО.**



**ПО**  
юбилар  
шей орга  
ся в фев  
**Н.Н.Фи**  
**менко,**  
**Маба, Е**  
**Л.Г.Пав**  
**ского, А**  
Же  
благопол  
**Кропот**  
**Всеро**

**ПО**  
с 80-ле  
мам  
Лид  
Своим  
Ты согр  
Хотим  
За доб  
Любим  
Мы от  
Практи

**РА**

дальше — к новым достижениям. Однако жизнь распорядилась по-другому. После школы был колледж, работа, замужество, затем рождение ребенка. Семья, заочная учеба в институте, дети — в общем, не до плавания.

— Но и после школы, и затем, спустя годы, мне часто снился бассейн; снилось, что я на соревнованиях и снова борюсь за секунды в заплыве, — признается Наталья. — Потом эти сны приходили все реже... Жизнь ставила другие задачи, которые надо было решать.

#### ПОМОГЛИ «ОГНИ КУБАНИ»

В начале 2014 года в районной газете «Огни Кубани» Рощепкина натолкнулась на публикацию о призере чемпионата России по плаванию, жителе города Кропоткина Валерии Третьякове, который за последние годы выиграл ряд соревнований краевого масштаба, чемпионат ЮФО, где завоевал три места, установив новые рекорды Краснодарского края. Но поразил Наталью даже не список побед спортсмена, а то, что добился он их в возрасте за 60

и узнала, что «Мастерс» — это плавание для ветеранов.

— Ветеранами считаются спортсмены старше 25 лет. Там же прочла, что некоторые пловцы с годами достигают более высоких результатов, чем в спортивном прошлом, и что ветеранское плавание — спорт высоких достижений.

Она опять стала ходить в бассейн. И целенаправленно тренироваться. И уже вскоре, в марте 2014 года, Наталья рискнула попробовать свои силы на первенстве Юга России в категории

выпечки, в рационе только овощи, фрукты, каши. Из мяса — грудка курицы. Говядина — редко. Свинина вообще ушла из рациона. Тренировки в бассейне — от трех до пяти раз в неделю.

Младшая дочь Натальи девятилетняя Маргарита плавает уже три года и побеждает на соревнованиях. Муж, сам в прошлом тоже любитель спорта, одобрительно относится к увлечению женской половины своей семьи, «болеет» за жену и дочь на соревнованиях.

## Все краски «Радуги»

### ▶ ДЕТСКИЙ МИР

**Юные художники объединения «Радуга» Кавказского Дома детского творчества удостоены звания «Образцовый художественный коллектив»**

Ольга ВАСИЛЬЧЕНКО  
ognikubani.ru

#### ПУСТЬ ОЦЕНЯТ ДРУГИЕ

«Звездный проект» — так называется XIX Международный конкурс, который принес нам очередную победу, — рассказывает руководитель объединения Татьяна Шереметова. — Евгения Сиротина стала лауреатом первой степени. У нас много наград. Это не первая, и Женя не единственная, кого отметило жюри».

Татьяна Виталиевна достала стопку дипломов и разложила веером.

— Мы стараемся не пропустить ни одного конкурса, — продолжает руководитель. — Особенно интересны интернет-конкурсы. Оценка немаловажна для творческого человека. А победа подстегивает идти дальше и делать лучше.

#### ВЫРАСТАЮТ МАСТЕРА

Сюда приходят совсем юными, дошкольниками, и вырастают до масте-



▶ Татьяна Шереметова с работами своих учеников.

ров. Рассматриваю расписные панно, доски, деревянные ложки, шкатулки и матрешек. В одних узнаю хохлому, в других — городец. А это что за роспись — голубые цветы?

— Урало-сибирская, — уточняет Татьяна Виталиевна. — В интернете нашла и ахнула от красоты. Поставила перед собой цель освоить и научить этому детей. На Кубани такого не видите. А мы научились.

#### ТВОРЧЕСКОЕ ЖЕЛАНИЕ

Сибирской росписи в программе нет. Это творческое желание художника и педагога Шереметовой. Ангелина Савченко пришла в объединение в шесть лет, сейчас она — восьмиклассница, осваивает художественную роспись. Татьяна Колесник стала учиться рисовать второклассницей. Сегодня она десятиклассница и не хочет отставать от педагога. Александр Глуховской влюблен в роспись по дереву, пишет красками. Алена Рыковская,

Георгий Омельченко, Алина Стреха, Виктория Сазонова, Кирилл Ламанов, Елена Толмачева — о каждом из них руководитель рассказывает с удовольствием.

Татьяна Виталиевна — требовательный педагог. Ее девиз — чем больше умеешь, тем легче в жизни.

— Даже если роспись по дереву не станет их профессией, — убеждена Шереметова, — художественный вкус, знание народного творчества, истории, умение рисовать пригодятся им в жизни. Мне часто приходится слышать: неужели это сделано детьми? Все, что вы сейчас видите, расписано учениками.

#### ЛОЖКИ, МАТРЕШКИ...

На стенах — панно и декоративные кухонные доски. На полках шкафов — шкатулки, деревянные ложки, матрешки. У многих учеников, как выяснилось, уже есть заказы. На выставках любителей частенько интересуются: можно ли приобрести такую красоту? Право остается за авторами.

Некоторые уже серьезно задумываются о будущем. Аня Андросова хочет быть как Татьяна Виталиевна — художником-педагогом. Лена Стреха мечтает о профессии дизайнера. Дети хотят связать жизнь с творчеством, значит, учитель не напрасно трудится.

# Вести Кавказской

№1, ЯНВАРЬ 2015г.

Год издания – четвертый



ГАЗЕТА  
КАВКАЗСКОГО  
СЕЛЬСКОГО  
ПОСЕЛЕНИЯ  
КАВКАЗСКОГО  
РАЙОНА  
КРАСНОДАРСКОГО  
КРАЯ

## Живём и помним

29 января 1943 года части советской армии освободили станицу Кавказскую. Пришла свобода.

Немцы зашли в станицу в августе 1942 года. И хозяйничали в ней полгода. В ночь с 28 на 29 января 1943 года жители услышали орудийную канонаду, автоматные очереди, стрельбу. С восточной стороны наступали советские войска. Станицу освободили 84 –я стрелковая бригада полковника Ф.Ф.Волошина и 50 –й гвардейский полк реактивной артиллерии майора Жарикова И.А.

Этому радостному событию предшествовали трагические события. До прихода основных сил в станицу вошли два отряда разведчиков. Обе группы столкнулись с немцами и погибли.

Утром 29 января погибших разведчиков похоронили. Тех, что погибли у железнодорожного переезда, тут же и похоронили. Другую группу разведчиков предали земле в станице. Позже останки освободителей перенесли в братскую могилу на станичном кладбище.

Сюда каждый год 29 января приходят жители станицы,

возлагают венки на братскую могилу, вспоминают освободителей, героев Великой Отечественной войны, которые ценой своей жизни добились долгожданную Победу. Так будет и в этом году.

На мраморных табличках высечены имена бойцов, павших при освобождении станицы Кавказской. Это разведчики, умершие от полученных ран бойцы, лётчик. Вот их имена и фамилии: Алексей Бурый, Терентий Васяев, Пётр Кузьменко, Маморя Кашим, Николай Константинов, Иван Костин, Николай Касаткин, Григорий Луценко, Дмитрий Литван, Лев Мазовер, Семён Моисеев, Павел Сокольников, Александр Талызин, Сергей Тихомиров, Ражда Хомбаршев, Сергей Должинский, Семён



## Год литературы

Нынешний год по указу президента России объявлен Годом русской литературы. По всей стране пройдут масштабные мероприятия в рамках этой инициативы. Запланированы писательский форум «Литературная Евразия», «Библионочь -2015», проекты «Книги в больницы», «Лето с книгой». Эти мероприятия будут дополнены серией вечеров и литературных уроков, презентациями, неделей иностранной литературы. Будем выпускать информационные листки, знакомить читателей с новыми писателями и поэтами, их произведениями.

Наши станичные библиотеки уже начали проводить намеченные мероприятия. Так, недавно провели беспронгршную литературную лотерею по творчеству русских классиков. Читателям, пришедшим в библиотеку, предлагали проверить знания русской литературы. Они отвечали на предложенные вопросы и получали памятные сувениры.

В беспронгршной лотерее приняли участие более 20 читателей.

**Л.Виноградова,**  
Главный библиотекарь.

## Наш участковый



Наша станица разбита на четыре административных участка. За каждым закреплен участковый уполномоченный полиции. Екатерина Александровна Тютюник обслуживает один из них, западную окраину.

К обязанности участкового Екатерина Александровна приступила в августе прошлого года. До назначения на эту должность она несколько лет работала в инспекции по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел.

Е.А.Тютюник 24 года, имеет высшее юридическое образование. Жители западной окраины могут обращаться к участковому уполномоченному полиции по вопросам, касающимся охраны общественного порядка, защиты прав и интересов граждан. Контактный телефон: 89054050090.

**В.Лаврик.**

## Дарить тепло своих сердец



В Краснодаре проходил крупнейший краевой форум «Юго-Восточная Европа». Приглашение на это мероприятие получили молодежные коллективы, которые ярко проявили себя в минувшем году. Среди них инициативная группа «Акцент» детской организации «Содружество», работающей при Кавказском Доме детского творчества. Ребята вернулись из краевой столицы победителями.

На краевой форум в кластер «Я – доброволец» инициативная группа, руководитель Татьяна Валерьевна Буханцова, представила свой проект «Вместе мы можем ВСЕ!». На страницах «Вести Кавказской» мы рассказывали об этом проекте, но не лишним будет повториться. Подростки, в составе инициативной группы Кирилл Ащелов, Святослав Борисенко, Александр Куланков, Юлия Коновалова и Анастасия Кистерова ( капитан) окружили вниманием и заботой детей с ограниченными возможностями здоровья. Они посещают своих подопечных на дому, играют с ними, учат различным видам творчества, организуют для них мастер-классы, которые проводят преподаватели Дома творчества. Дети дарят добро и тепло другим детям!

На конкурс «Я – доброволец» было представлено свыше 180 проектов социальной направленности. В финал жюри отобрало 27, среди которых нашей группы «Акцент».

Ребята, - рассказала Т.В.Буханцова, - на высоком эмоциональном подъёме рассказали, что они делают, каких успехов смогли уже добиться. Группа «Акцент» заняла первое место в номинации «Поддержка людей, имеющих инвалидность», получила сертификат, диплом и подарок ноутбук.

**И.Иванова.**

На снимке: группа «Акцент». Т.В.Буханцова в центре.

## ВДОВЬЯ ДОЛЯ

Работники комплексного центра социального обслуживания населения «Кавказский» собирают свидетельства о Великой Отечественной войне ветеранов, их вдов, тружеников тыла, которых обслуживают. Воспоминания очевидцев военных событий звучат по-особому в канун 70-летия Победы. В минувшем месяце ребята из группы «Акцент» детской общественной организации «Содружество» вместе с сотрудниками побывали у тружениц тыла, вдовы участника Великой Отечественной войны Нины Семеновны Малыхиной

и Марии Ивановны Зайцевой. И взрослые, и школьники с интересом слушали рассказ очевидцев тех далеких военных лет. Соцработники и подростки поздравили женщин с праздником, а дети пели песни, читали стихи и дарили сувениры, сделанные руками, ребят из творческого объединения «Волшебная мелодия» Кавказского Дома детского творчества.

**И.КОРЫТКО,**  
директор комплексного центра социального обслуживания населения «Кавказский».



Огни Кубани



17 марта 2015г.  
№18 (14456)

3

СОБЫТИЯ  
ЛЮДИ

# Соломенный секрет Алексея Ковалева

## ТЕРРИТОРИЯ ТВОРЧЕСТВА

Листаю альбом, где собраны достижения детей за несколько последних лет. Конкурс «Подарок своими руками» принес семь побед — дипломов первой степени; «Чудо-птица» — пять победителей; Всероссийский конкурс «Творчество умников и умниц» — 14 дипломов первой степени; «Талантоха» — 15 победителей; Международный интернет-конкурс «Любуясь красотой природы» — отмечены все участники объединения; Всероссийский конкурс «Рассударики» — 23 диплома первой степени; «Я — талант» — семь побед.

### ПРИШЕЛ И ОСТАЛСЯ

Эта весна для руководителя объединения Алексея Михайловича Ковалева памятна — 20 лет как он обучает детей редкому ремеслу: собирать из соломки художественные композиции.

— Не думал и не гадал, что стану учить подростков тому, чему в свое время научился у Александра Петровича Минина, — признается Алексей Ковалев. — В марте 1987 года я стал первым учеником кружка «Соломка». Увлёкся. Многому научился. Потом был выпускной класс, затем — служба в армии. Когда демобилизовался, получил приглашение от директора Дома творчества продолжить дело учителя. Пришел и остался.

Возрожденное народное соломенное творчество пошло по Кубани из станицы Кавказской.

### ПЕДАГОГ И МАСТЕР

Как из обычной соломы, хрупкого

## Воспитанники объединения «Соломка» из станицы Кавказской побеждают и в интернет-конкурсах



и бросового материала, создать произведение искусства, скажем, корабль под парусами, Буратино с золотым ключиком в руках, белку, сидящую на еловой ветке? Педагогу Ковалеву и его ученикам удается передать любые оттенки, создать самые разные образы и сюжеты.

— В нашем деле, как и в любом другом, есть свои секреты. Мы солому отбираем, готовим специальным спосо-

бом к работе, отглаживаем утюгом, чтоб придать оттенки от темно-коричневого до золотисто-желтого, а то и красим в любой цвет радуги, — говорит Ковалев.

У мастеров по соломке инструмент особый. Его учитель мастерит своими руками. Да и солома идет не любая. Алексей Михайлович такую отыскал за 40 км от станицы Кавказской. Педагога часто можно увидеть за верстаком, он готовит

материалы для детей, те же рамки, доски, клеевые палочки... Все это детворе достается бесплатно.

### ДЕТСКОЕ ДОВЕРИЕ

К Алексею Михайловичу тянутся и девочки, и мальчики из многодетных, неполных, приемных семей. Одни в них чувствуют недостающую отцовскую заботу, другие видят старшего брата.

— Мне неважно какую профессию ребенок в будущем выберет, — рассуждает Ковалев. — Главное, чтобы он научился добросовестно трудиться, выполнять свою работу на отлично. У меня был ученик, на которого в школе махнули рукой. Он увлекся соломкой, пропал в объединении с утра до вечера, а когда его работу на краевом конкурсе отметили как лучшую, учителя ахнули. Диплом первой степени просто так не заработаешь. Сейчас он хороший шугатур.

### ПРОТОРЕННАЯ ДОРОЖКА

В станицу Кавказскую приезжают ребята из других населенных пунктов района. Соломкой увлечены Анна Халева, Виктория Дятлова, Мария и Анастасия Кречетовы, Игорь Сибилев, Тимур Бариев, всех и не перечислишь, их более 40. Неудивительно, что и собственные дети Алексея Михайловича пошли по стопам отца. Никита, Даниил и Настя занимаются в объединении «Соломка», участвуют в конкурсах и соревнуются друг с другом.

— Не успеваю дома гвозди вбивать в стены для новых работ, — признается Ковалев-старший. Коллекция детских работ растет и в Доме детского творчества. Кабинет, где проходят занятия, просторный, но и здесь уже нет свободного места на стенах — его занимают прекрасные работы.

**Ольга ВАСИЛЬЧЕНКО.**



## ПОСТИГАЛИ ВОИНСКУЮ НАУКУ

Военно-учебные сборы в Кавказском районе собрали 290 старшеклассников и 390 студентов. Их организаторами выступали районное управление образования и отдел военного комиссариата Краснодарского края по г.Кропоткину и Кавказскому району, во взаимодействии с командованием воинских частей, базирующихся на территории муниципалитета. Проведены занятия по начальной военной подготовке (строевой, тактической, инженерной, разведывательной, радиационно-химической безопасности), сдача нормативов физподготовки. А в ходе стрельб на полигонах воинских частей юноши поразили мишени из боевых автоматов Калашникова. Сутки 100 школьников провели в казармах воинской части пограничных войск, где познакоми-

лись с распорядком и бытом солдатской службы под руководством преподавателей, питались в столовой подразделения. Ребятам, судя по отзывам, экскурсия понравилась. Показавшие лучшие результаты школьники и студенты получили почетные грамоты, как и их преподаватели ОБЖ. За проявленное усердие и дисциплину их поблагодарили руководитель управления образования Седа Демченко, начальник отделения по подготовке и призыву на военную службу Отдела военного комиссариата края по г.Кропоткину и Кавказскому району Олег Русаков и врио командира воинской части №1481 Игорь Фролов.

**Игорь ГЛАЗУНОВ.**



## Горячие телефоны

«Телефон доверия» по фактам коррупции в органах местного самоуправления Кавказского района — **7-87-12** (с 9.00 до 18.00).  
Телефоны в муниципальном образовании Кавказский район для сообщения о подозрительных предметах и бесхозном автотранспорте: дежурная часть полиции — **02, 6-12-88**; телефон доверия полиции — **6-12-86**; Единая диспетчерская служба управления ГО и ЧС — **6-48-04**; УФСБ — **6-46-80**.

## Народные приметы

**9 июня — Федорин день. Домовника.** Зацветает липа — начало лета. Солнце восходит в духоте — к ненастью. Если днем появляются отдельные облака, а к вечеру они исчезают — жди ясной и сухой погоды. Если солнце перед закатом ярко сияет — к продолжительному ненастью.

## Купить газету

«Огни Кубани» можно:

# Песня, которая принесла победу

## ▶ ТАЛАНТЫ

**Четырнадцатилетняя вокалистка из Кавказского Дома детского творчества Екатерина Горина победила в краевом конкурсе «Пою мое Отечество»**

Юная левица из Кавказской, Екатерина Горина, стала лучшей на краевом конкурсе «Пою мое Отечество». Диплом первой степени — результат не одной репетиции, а приглашение на гала-концерт — почетное поощрение. Екатерина вышла на конкурс с песней «Баллада о матери». Проникновенное исполнение поразило жюри.

Юную исполнительницу с этой душевной песней связывает особая история.

— Катю попросили в Лосевском Доме культуры (она родом из Лосево) исполнить «Балладу о матери» на хуторском концерте, — вспоминает педагог Дома детского творчества Олег Дмитриев. — И она не побоялась взяться за столь сложную вещь. А я, признаюсь, усомнился: не по ее годам произведение. Но мой педагогический авторитет не помешал Кате достичь своей цели.

Нынешний год для ученицы Олега Дмитриева начался успешно. В январе она одержала победу на краевом конкурсе «Светлый праздник — Рождество Христово», а весной — еще одна победа.

**Ольга АЛЕКСЕЕВА.**





## Песня, спетая с душой

Даша Тарасенко, воспитанница Кавказского дома детского творчества, делает успехи. Юная вокалистка стала победительницей краевого вокального конкурса «Молодые дарования Кубани». Девочка спела две песни о России, удивила жюри своим творчеством. Поёт проникновенно, с душой. Таких исполнителей мало даже среди взрослых вокалистов.

До этого конкурса, проходившего на нынешней весне, Даша участвовала во многих творческих состязаниях краевого уровня и практически во всех занимала первые места. Опыт, который девочка нарабатывала за это время, пошел ей на пользу, уверен педагог О. И. Дмитриев.

- Даша быстро собирается перед выступлением, - говорит Олег Иванович, - она может передать слушателям свои чувства и эмоции. Девочка способная, трудолюбивая. Душевная.

В дом детского творчества Дашу привела мама. Малышке было 6 лет, а сейчас - 12. Девочка любила петь, и родители решили отдать её в вокальный кружок. На первом же занятии Олег Иванович

отметил, что его будущая ученица обладает хорошим музыкальным слухом. А её пронзительный голос со временем изменится, нужно набраться терпения и подождать. Так бывает у начинающих певцов.

Даша с удовольствием посещает занятия. Она ловит каждое слово своего педагога, не обижается на замечания учителя. Олег Иванович говорит, что с Дашей легко работать, с ней не приходится долго учить вокальное произведение. Даша сразу поёт и поёт проникновенно, с душой. Этот дар, как говорится, божий, но перед тем, как разучивать песню педагог много занимается с Дарьей и другими ребятами, рассказывает и об авторе, о том, что подтолкнуло его на написание этой песни, какие чувства и мысли вложил в произведение автор. Дети проникаются этой атмосферой, по-иному воспринимают стихи и музыку. Их внутренний мир становится богаче, краше, и это очень помогает в творчестве.

Впереди у Даши Тарасенко интересная творческая жизнь. Пожелаем ей больших успехов в её любимом деле.

**В.Петрова.**

## Коварная повилика

Повилика - сорняк, высасывающий соки из картошки, свёклы, гороха, моркови и чрезвычайно быстро.

С повиликой бороться крайне непросто, это так называемый карантинный сорняк, очень опасный для растениеводства, его появление на посевах требует специальных мер борьбы и соблюдения особой предосторожности, чтобы не допустить его широкого распространения.

Повилика не имеет корней и листьев. Обвивая другие растения, и образуя присоски, питается их соками. Стебли повилики очень быстро растут, сильно ветвятся, захватывая всё новые и новые растения, обильно плодоносят. Одно растение может дать до 114000 семян. Семена с большой долей вероятности прорастают с глубины 4 - 6 см, при этом сохраняя жизнеспособность до 6 лет. Это коварное растение распространено в основном в южных и центрально - чернозёмных регионах страны.

Если говорить о мерах предосторожности, то главное здесь не допустить засорения повиликой посевного материала. Не менее важно использовать для вздобривания почвы только перепревший навоз, т.к.

семена сорняков в нём теряют всхожесть.

Меры борьбы с этим опасным сорняком:

- убирать и сжигать растения, пораженные повиликой,

- ни в коем случае не допускать созревания семян сорняка,

- почву зараженного участка перекапывают и выдерживают в течение лета как черный пар,

- частыми поливами провоцировать появление всходов повилики и немедленно уничтожать их,

- верхний, зараженный слой почвы закопать на глубину 40 см (если позволяет плодородный горизонт), а затем в течение нескольких лет все обработки земли вести на глубине 15 - 20 см,

- культуры, пораженные повиликой, можно возделывать на данном участке не ранее чем через 6 - 10 лет,

- после одного - двух лет борьбы с повиликой первыми культурами на зараженном участке могут быть злаковые травы (ежа, тимофеевка, коострец и др.) или культурные злаки (пшеница, овёс).

Применяя на практике эти рекомендации, вы можете полностью исключить использование химических препаратов.

**Г.Светина.**

## На промзоне ст. Кавказской открылось кафе «999»

У нас вы сможете пообедать, провести праздник и отдохнуть с друзьями, отметить свадьбу и юбилей!

**Цены договорные, продукты натуральные.**

**Кафе «999» требуется повар. Тел.: 8-928-410-62-47**

## Вниманию жителей ст. Кавказской!

В нашем крае действует новая губернаторская программа добровольного страхования жилых помещений. Можно застра-



Огни  
Кубани

22 сентября 2015г.  
№69 (14507)

6

ЧИТАЙТЕ  
ГАЗЕТУ

## В ПОЛИКЛИНИКЕ — УРОК

В Кавказской поликлинике есть кабинет, где не оказывают медицинские услуги, а учат беречь здоровье, помогают получить больше полезной информации о здоровом образе жизни. Сюда приходят пациенты, их родственники и все желающие улучшить свое самочувствие. Врач, фельдшер или медсестра консультируют по интересующим темам, отвечают на вопросы, учат как выполнять требуемые манипуляции, питаются, жить полноценной жизнью.

О.ПЕТРОВА.

## ПРИЗ ЗА АВТОВОЖДЕНИЕ

Команда Кавказского Дома детского творчества заняла третье место на краевых соревнованиях школьников по фигурному вождению радиоуправляемых автомоделей. Алексей Анисович, Олег Киселев, Даниил Бурула приняли участие и в личном зачете. Алексей вышел на первое место, а Олег и Даниил — на второе. «Это первая серьезная победа, — говорит Юрий Анисович, руководитель кружка фигурного вождения радиоуправляемых автомоделей, — две недели тренировок потребовалось, чтобы отточить мастерство и проходить трассу за 17 секунд». Сейчас в Кавказской школе № 12 работает кружок юных любителей автовождения.

Ольга АЛЕКСЕЕВА.



Информационно-аналитическая газета Кавказского района Краснодарского края

12+

22 сентября 2015 года

ВТОРНИК

№69 (14507)

ognikubani.ru



Издаётся с 30 марта 1930 года  
(первое название —  
«За коммуны»)



# НАСТЮ ПРИГЛАСИЛ ГУБЕРНАТОР



На личный сайт Анастасии Буханцовой, руководителя инициативной группы «Акцент» детской общественной организации «Содружество» Кавказского района, пришло письмо с приглашением на встречу с губернатором края. Анастасия, как мы уже сообщали, защитила свой проект «Поможем делом» на молодежном форуме «Территория смыслов на Клязьме» и получила грант, как и еще четверо участников форума из Краснодарского края. Они и станут собеседниками губернатора на встрече, которая пройдет в конце сентября.

# Огни Кубани